

## 听说最近又要推出一种新的存款产品？是吗？

确实是这样的，就在最近，央行和银保监会将启动推出特定养老储蓄业务试点，第一批由工、农、中、建四家大型国有商业银行在部分城市试点，每家试点规模100亿，我相信随着试点的开始，未来这种新型的存款产品，将会大面积的推出，感兴趣的朋友可以尝试一下。

## 那么这种产品都有什么特点，与普通存款有什么区别呢？

其实啊，既然说到是储蓄产品，那么他本质上还是一款存款产品，在安全性方面是没什么问题的，当然了大家非常关注的存款保险，这款产品也是在保障范围内的。

不过既然是新产品，与我们目前熟知的定期存款还是有一定的区别的，下面咱们将好好地分析一下：

首先他的名字叫做“养老储蓄存款”，从名字上就可以看出，这款产品的推出，其最终目的还是为了对养老资金的补充，也就是在传统的养老金的基础上，我们个人可以根据自身的经济状况和实际需求，提前布局一些资金，为今后的养老做好资金的储备。

所以既然是为养老资金做储备，他的期限都是比较长的，分别为5年、10年、15年和20年四个档，大家可以根据自己的年龄和退休时间，来选择合适的产品期限。

当然按照定期存款期限越长，收益越高的特点来看，本次推出的养老储蓄存款的利率应该会比普通的定期高出不少，这么看的话，对于目前逐步走低的存款产品市场，确实是一个好消息。

## 这样的产品如何选择呢？有没有风险？

按照目前利率不断走低，未来很长一段时间都不会有所改善的情况下，现在推出的养老储蓄存款因为其期限较长，现在存入的话，提前锁定高收益，确实是不错的选择。

而且对于很多年轻人，在经济状况允许的情况下，定期地布局一些长期限的养老产品，可以让自己养成强制储蓄的习惯，还是不错的。

不过任何事情有利则有弊，在取消靠档计息政策以后，最长20年的定期存款，一旦存入中间要提前支取的话，那么利息损失将会非常多，这一点大家一定要非常注意，千万不能为了高收益而忽略了流动性方面的风险。

其实解决这个难题也是比较容易的，就是大家完全可以分多笔多次存入，假如每半年或者每一年存一次，或者选择更加灵活的办理方式，都是可以的，这样的好处就是万一将来要提前用钱，不用全部损失利息，而且还可以把暂时不用的或者某段时间攒下的钱，进行多次多笔的投资，让收益最大化的同时，养成存钱的好习惯。

不过还有一个问题需要大家注意，那就是发行规模的问题，本次试点发行四家银行一共是400亿，还是相对比较少的，如果感兴趣的朋友，可以提前了解当地的四家银行，看看是否发行，什么时候发行等关键信息，这样的话才有可能抢购成功。

总之养老储蓄存款的推出，在丰富银行存款产品的同时，更重要的还是对于未来养老资金的又一个重要补充，让我们的养老方式可以多一种选择，也可以让有一定经济实力或对自己未来养老有更多期待的朋友又一个选择的机会，也丰富了我国的养老保险制度，是一件利国利民的大好事。

那么对于老储蓄存款产品，你怎么看呢？你认为值得投资吗？

欢迎大家在评论区留言互动，咱们共同探讨。

以上就是本期节目的全部内容，大家在金融理财方面还想了解哪些内容，欢迎给我留言，如果可能的话，我会做成文章或者视频，供大家观看。

我是小银哥，请大家关注我，给你带来不一样的金融知识。

感谢大家的支持和认可。

“小银哥说金融”是一档面向普通百姓，分享金融知识的科普类节目，请大家关注我，带你了解更多的金融知识。

大家如果对投资理财感兴趣的话，欢迎订购我的专栏《小白财商培养计划》，相信通过本系列视频的系统学习，大家一定会对传统的金融知识有一个全新的认识，最关键的是让大家对于理财习惯有全新的理解。